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1  Το Ελ Νίνιο έφερε εστίες ασθενειών σε όλο τον
πλανήτη

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-03-2019

Επιφάνεια: 982.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

λογικά

Νίνιο επέτρεψαν στα λύματα να 
μολύνουν τις τοπικές πηγές νε
ρού και του πόσιμου νερού που 
δεν έχει υποστεί επεξεργασία. 
Οπως λένε οι επιστήμονες, «η 
χολέρα δεν εκτοξεύεται γρήγο
ρα, οπότε αν και ενισχύθηκε το 
2015-2016, κορυφώθηκε ουσια
στικά το 2017 και το 2018».

Κατά τη διάρκεια του Ελ Νί
νιο τα κρούσματα του δάγκειου 
πυρετού πολλαπλασιάστηκεαν 
στη Βραζιλία και τη Νοτιοανα
τολική Ασία. Στη Βραζιλία, ο 
αριθμός των αναφερόμενων 
κρουσμάτων για τη δυνητικά 
θανατηφόρα νόσο που εξαπλώ
νεται μέσω των κουνουπιών 
ήταν ο υψηλότερος το 2015, 
σε σχέση με την περίοδο 2000 
έως 2017. Στη νοτιοανατολική 
Ασία, δηλαδή στην Ινδονη
σία και την Ταϊλάνδη, ενώ ο 
αριθμός των αναφερόμενων 
κρουσμάτων ήταν σχετικά χα
μηλός για ένα έτος Ελ Νίνιο, 
ήταν ακόμα υψηλότερος από 
τα ουδέτερα για την εκδήλωση 
της νόσου χρόνια. Και στις δυο 
περιοχές το Ελ Νίνιο παρήγαγε 
υψηλότερες θερμοκρασίες από 
τις κανονικές στην επιφάνεια 
της Γης και, επομένως, δημι
ούργησε ξηρότερες συνθήκες 
στους οικοτύπους οι οποίες 
προσέλκυαν τα κουνούπια σε 
κατοικημένες αστικές περιο
χές με υπαίθρια νερά, ιδανικά 
για την τοποθέτηση αυγών. 
Καθώς ο αέρας θερμαινόταν, 
τα κουνούπια αυξάνονταν επί
σης και έφταναν πιο γρήγορα 
στη σεξουαλική ωριμότητα, με 
αποτέλεσμα την αύξηση των 
τσιμπημάτων τους.

Η γνώση των δεσμών μετα
ξύ των γεγονότων του Ελ Νίνιο 
και των σημαντικών ανθρώ
πινων και ζωικών ασθενειών 
που παράγεται από αυτή τη 
μελέτη των επιστημόνων της 
NASA θεωρείται κρίσιμη για 
τον έλεγχο και την πρόληψη 
των ασθενειών, γεγονός που 
θα μετριάσει την παγκοσμιο
ποίησή τους, υποστηρίζουν οι 
ίδιοι. Και σημειώνουν ότι αυτά 
τα στοιχεία χρησιμοποιήθηκαν 
το 2016 για να αποφευχθεί ένα 
ξέσπασμα πυρετού στην κοιλά
δα Ριφτ στην ανατολική Αφρι
κή, αφού με τον εμβολιασμό 
των ζώων πιθανότατα αποτρά
πηκαν χιλιάδες κρούσματα σε 
ανθρώπους και θάνατοι ζώων.

Πολλές ασθένειες, ιδιαίτερα 
οι επιδημίες που προκαλούνται 
από κουνούπια, έχουν ένα χρο
νικό διάστημα δύο έως τριών 
μηνών για να ξεσπάσουν μετά 
από αυτές τις καιρικές αλλαγές. 
Ετσι, καθίσταται σημαντική η 
παρακολούθηση των συνθη
κών σε διαφορετικές τοποθεσί
ες, ώστε οι υγειονομικές αρχές 
να προετοιμάζονται ανάλογα.

Δραματική αύξηση στα κρούσματα πανώλης, χανταϊού, χολέρας και δάγκειου πυρετού προκάλεσε 
η ισχυρότατη εκδήλωση του κλιματικού φαινομένου Ελ Νίνιο το 2015-2016, καθώς ενισχύθηκαν 
οι συνθήκες που ευνοούν την ανάπτυξη αυτών των ασθενειών

►Του ΤΑΙΟΥ ΣΑΡΑΝΤΗ

εκδήλωση του Ελ Νίνιο την πε
ρίοδο 2015-2016 έφερε καιρικές 
συνθήκες που πυροδότησαν 
περιφερειακές εστίες ασθε
νειών σε ολόκληρο τον κόσμο, 
σύμφωνα με νέα μελέτη της 
NASA, που είναι η πρώτη που 
αξιολογεί συνολικά τις επιπτώ
σεις της μεγάλης κλιματικής 
επίδρασης στη δημόσια υγεία 
σε παγκόσμια κλίμακα.

Το Ελ Νίνιο είναι ένα ακα
νόνιστα επαναλαμβανόμενο 
κλιματικό φαινόμενο που χα
ρακτηρίζεται από θερμότερες 
από τις συνήθεις ωκεάνιες 
θερμοκρασίες στον ισημερινό 
Ειρηνικό Ωκεανό. Το φαινόμε
νο δημιουργεί μια κυμαινόμενη 
επίδραση στις αλλαγές του και
ρού σε πολύ εκτεταμένες περι
οχές της Γης. Κατά τη διάρκεια 
του συμβάντος την περίοδο 
2015-2016, οι αλλαγές στις βρο
χοπτώσεις, οι θερμοκρασίες της 
επιφάνειας της Γης και η βλά
στηση δημιούργησαν και διευ
κόλυναν τις συνθήκες μετάδο
σης ασθενειών, με αποτέλεσμα 
την αύξηση των κρουσμάτων 
της πανώλης και του χανταϊού 
στο Κολοράντο και το Νέο Με
ξικό, της χολέρας στην Τανζα

νία και του δάγκειου πυρετού 
στη Βραζιλία και τη Νοτιοανα
τολική Ασία, μεταξύ άλλων.

Αυτό το Ελ Νίνιο ήταν από 
τα τρία ισχυρότερα μέσα στα 
τελευταία 50 χρόνια και, έτσι, 
οι επιπτώσεις στον καιρό και 
επομένως στις ασθένειες σε αυ
τές τις περιοχές ήταν ιδιαίτερα 
έντονες. «Αναλύοντας και μο- 
ντελοποιώντας τα δορυφορικά 
δεδομένα για την παρακολού

της βλάστησης, παρέχοντας 
περισσότερα τρόφιμα για τα 
τρωκτικά που μεταφέρουν τον 
χανταϊό. Το γεγονός αυτό επέ
φερε έκρηξη του αριθμού των 
τρωκτικών, κάτι που τα έφερε 
σε συχνότερη επαφή με τους 
ανθρώπους, οι οποίοι προσβάλ
λονται με την ενδεχομένως θα
νατηφόρα ασθένεια, κυρίως 
μέσω μόλυνσης από κόπρανα 
ή ούρα. Καθώς οι ξενιστές των 
τρωκτικών πολλαπλασιάστη- 
καν, το ίδιο συνέβη και με τους 
ψύλλους που έφεραν την πα- 
νώλη.

Σε μια ήπειρο μακρύτερα, 
στην Τανζανία στην ανατολική 
Αφρική, ο αριθμός των αναφε
ρόμενων κρουσμάτων χολέρας 
το 2015 και το 2016 ήταν ο δεύ
τερος και ο τρίτος υψηλότερος, 
αντίστοιχα, σε διάστημα 18 
ετών από το 2000 έως το 2017. 
Η χολέρα είναι μια δυνητικά θα
νατηφόρα βακτηριακή λοίμωξη 
του λεπτού εντέρου που εξα
πλώνεται μέσω της μόλυνσης 
από κόπρανα των τροφίμων 
και του νερού. Οι αυξημένες 
βροχοπτώσεις στην ανατολική 
Αφρική κατά τη διάρκεια του Ελ

θηση αυτών των κλιματικών 
ανωμαλιών, μαζί με τα αρχεία 
δημόσιας υγείας, καταφέραμε 
να προσδιορίσουμε ποσοτικά 
αυτή τη σχέση», εξήγησαν οι 
επιστήμονες του Κέντρου Δια
στημικών Πτήσεων Γκόνταρντ.

Με βάση τα μηνιαία στοι
χεία που αναλύθηκαν από το 
2002 έως το 2016 στο Κολορά
ντο και το Νέο Μεξικό, προέ- 
κυψε ότι ο αριθμός των κρου

σμάτων πανώλης έφτασε στο 
αποκορύφωμά του το 2015, ενώ 
ο αριθμός των κρουσμάτων χα- 
νταϊού κορυφώθηκε το 2016. Η 
αιτία της αύξησης των κρου
σμάτων με αυτές τις δυνητικά 
θανατηφόρες ασθένειες ήταν 
ότι το Ελ Νίνιο οδηγεί σε αύξη
ση των βροχοπτώσεων και σε 
ηπιότερες θερμοκρασίες πάνω 
από τη νοτιοδυτική Αμερική, 
η οποία ώθησε την ανάπτυξη
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Το Ελ Νίνιο έφερε 
εστίες ασθενειών 
σε όλο τον πλανήτη
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1  ΑΧΕΠΑ: Δωρεά απόΣαββίδη για μηχανήματα υψηλής
τεχνολογίας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 28 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-03-2019

Επιφάνεια: 206.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΧΕΠΑ: Δωρεά απόΣαββίδη για μηχανήματα υψηλήε τεχνολογίαε
ΣΕ ΜΙΑ σημαντική χορηγία με τελικό απο
δέκτη τον... πολίτη προχώρησε ο μεγαλο- 
μέτοχος του ΠΑΟΚ και γνωστός επενδυτής 
Ιβάν Σαββίδης. 0 κ. Σαββίδης δώρισε στο 
δημόσιο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ μηχανήμα
τα τελευταίας τεχνολογίας, η συνολική αξία 
των οποίων ξεπερνά τα 250.000 ευρώ.

Συγκεκριμένα, ο κ Σαββίδης φέρεται όη 
πείστηκε από τον διευθυντή της κλιντκής 
ΩΡΑ του ΑΧΕΠΑ να εντσχύσει την κλινι
κή με νέα και σύγχρονα μηχανήματα. Σύμ
φωνα με πληροφορίες, έδωσε εντολή να το
ποθετηθούν τα μηχανήματα, αξίας 250.000

ευρώ, όπως του ζήτησε ο κ Ιωάννης Κων- 
σταντινίδης, διευθυντής της κλινικής, το 
συντομότερο δυνατό. Ετσι και έγινε! Η πα
ράδοση ολοκληρώθηκε την περασμένη Πα
ρασκευή. Τις επόμενες ημέρες αναμένεται 
μάλιστα να δημοσιευτεί και ευχαριστήρια 
ανακοίνωση της διοίκησης του νοσοκομεί
ου στον μεγαλομέτοχο του ΠΑΟΚ.

Οπως έχει γίνει γνωστό, ο κ. Σαββίδης 
στη συνάντηση που είχαν φέρεται ότι είπε 
στον διευθυντή πως θα βοηθήσει στη δεύ
τερη φάση ανακαίντσης της κλινικής, ώστε 
να γίνει η κορυφαία κλινική ΩΡΑ στην Ευ

ρώπη! Εκτιμάται πως η κίνηση του μεγαλοε- 
πενδυτή θα συμβάλει σημαντικά ώστε να ξε- 
περάσουν τα όποια ωτορινολαρυγγολογτκά 
προβλήματα αντιμετωπίζουν οι ασθενείς της 
βόρειας Ελλάδας και όχι μόνο της Θεσσαλο
νίκης, αφού πλέον στο ΑΧΕΠΑ υπάρχουν 
τα τελειότερα μηχανήματα της Ευρώπης!

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο κ. Σαβ
βίδης εντσχύει δομές, νοσοκομεία και εκ
παιδευτικά ιδρύματα στη βόρεια Ελλάδα και 
ειδικότερα στην πόλη που επέλεξε ως έδρα 
των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του, 
τη Θεσσαλονίκη.Ο Ιβάν Σαββώης
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1  Απάντηση της 6ης ΥΠΕ για Κομπότη
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Σελ.: 38 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-03-2019

Επιφάνεια: 115.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απάντηση της 6ης ΥΠΕ 
για Κομπότη

Με αφορμή ιη δημοσιοποίηση ίων 775 υπογραφών υποστήριξης 
στον γιατρό του Κέντρου Υγείας Μεσσήνης Στράτο Κομπότη από 
κατοίκους της περιοχής, η 6η ΥΠΕ εξέδωσε την ακόλουθη ανα
κοίνωση: «Με ιδιαίτερη λύπη πληροφορηθήκαμε, από δημοσίευμα 
της εφημερίδας σας, ότι σημαντικός αριθμός δημοτών του Δήμου 
Μεσσήνης έχει συγκεντρώσει υπογραφές ζήτώντας την επιστροφή 
στην εργασία του, στο Κέντρο Υγείας Μεσσήνης, του συγκεκριμένου 
ιατρού, θα θέλαμε να τους ενημερώσουμε ότι:

1.0 ιατρός απέχει από τα καθήκοντά του, λόγω παρατεταμένης 
άδειας που έχει λάβει.

2. Ουδείς αμφισβήτησε την επιστημονική κατάρτιση του ια
τρού.

3. Οι ιατροί του δημόσιου συστήματος υγείας δεν προβλέπεται 
με κανέναν τρόπο και για κανέναν λόγο να εγκαταλείπουν το 
Κέντρο Υγείας κατά τη διάρκεια της εφημερίας τους. Οι ιατροί 
των Περιφερειακών Ιατρείων και των Κέντρων Υγείας μπορούν 
για την εξυπηρέτηση των πολιτών, που παρακολουθούνται ιατρικά, 
ιδιαίτερα τώρα που έχει αρχίσει η εφαρμογή του θεσμού του οι
κογενειακού ιατρού, σε συνεργασία με τους υπόλοιπους υγει
ονομικούς των Κέντρων Υγείας (νοσηλευτές, κοινωνικούς λει
τουργούς, επισκέπτες υγείας) να αντιμετωπίζουν περιστατικά 
ασθενών που βρίσκονται κατακεκλιμένοι κατ' οίκον, πράξη που 
είναι στις υποχρεώσεις τους και φυσικά, για την οποία δεν 
επιτρέπεται καμία αμοιβή.

4. Κάθε καταγγελία που διερευνάται από τη Διοίκηση λαμβάνει 
όλες τις παραμέτρους που αναφέρονται στα έγγραφα και προβαίνει 
στις διοικητικές αποφάσεις, που προβλέπονται από το πειθαρχικό 
δίκαιο».
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1  Ερευνα για τη θανατηφόρα φωτιά στο ΚΑΤ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 38 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-03-2019

Επιφάνεια: 75.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Ερευνα για τη 
θανατηφόρα 
φωτιά στο ΚΑΤ
ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΑ παραμένουν ακόμα ία αί
τια πρόκλησης της πυρκαγιάς που ξέσπασε το 
πρωί του Σαββάτου σε δίκλινο θάλαμο του 
4ου ορόφου του Νοσοκομείου ΚΑΤ, με απο
τέλεσμα ένας ασθενής να χάσει τη ζωή του. 
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία διενεργεί έρευνα 
για το πώς ξεκίνησε π φωτιά, ενώ η διοίκηση 
του νοσοκομείου διέταξε ΕΔΕ. Αν και όλα τα 
ενδεχόμενα είναι ανοιχτά, δεν αποκλείεται για 
τη φωτιά να ευθύνεται ο ασθενής, ο οποίος 
σύμφωνα με πληροφορίες αντιμετώπιζε σο
βαρά προβλήματα με τα ναρκωτικά. Στο ίδιο 
τμήμα νοσηλεύονταν άλλοι τρεις ασθενείς, οι 
οποίοι διακομίστηκαν με ασφάλεια στον 6ο 
όροφο του νοσοκομείου. Συνδικαλιστές της 
ΠΟΕΔΗΝ πάντως θέτουν ζήτημα ασφαλείας, 
ζητώντας περισσότερο νοσηλευτικό προσω
πικό και περισσότερη φύλαξη.
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1  Δυναμικό «όχι» στις απολύσεις
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 25 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-03-2019

Επιφάνεια: 963.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Δυναμικό «όχι» στις απολύσεις
Με επαναλαμβανόμενες 48ωρες απεργίες μέχρι να δοθεί πολιτική λύση απαντούν οι εργαζόμενες στην καθαριότητα 
του «Αγ. Σάββα» · Οι 88 καθαρίστριες βρίσκονται αντιμέτωπες με την ανεργία καθώς στο τέλος Ιουλίου λήγουν οι 
συμβάσεις τους και στη θέση τους θα προσληφθούν άλλοι συμβασιούχοι

Μαζί με τ/s εργαζόμενε* στην καθαριότητα του μεγαήύτερουαντικαρκινικού νοσοκομείου τηί χώρα* και οι συνάδεήφοίτου* στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Αττική* «ΔρομοκαΤτειο», που αντιμετωπίζουν το ίδιο ακριβώ* πρόβίίημα

►Tns ΗΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ε απεργία διαρκείας μέχρι να δοθεί πο
λιτική λύση βρίσκονται οι καθαρίστριες 
του Νοσοκομείου «Αγιος Σάββας», που 
βρίσκονται αντιμέτωπες με την ανερ
γία καθώς στο τέλος Ιουλίου λήγουν οι 
συμβάσεις τους και στη θέση τους θα 
προσληφθούν άλλοι συμβασιούχοι.

«Τέρμα πια στην κοροϊδία, μόνιμη 
και σταθερή για όλους εργασία», είναι 
ένα από τα βασικά τους συνθήματα. Οι 
88 εργαζόμενες στην καθαριότητα του 
«Αγ. Σάββα» αποφασίζουν σήμερα σε 
νέα γενική συνέλευση αν θα συνεχί- 
σουν την κινητοποίησή τους που ξεκί
νησε την περασμένη Πέμπτη με πρό
ταση για επαναλαμβανόμενες 48ωρες 
απεργίες όλη την τρέχουσα εβδομάδα.

Ελαστικές σχέσεις εργασίας
Μπορεί να έχουν φύγει οι εργολά

βοι από τα μισά και πλέον νοσοκομεία, 
ωστόσο η κατάσταση για τους συμβα- 
σιούχους στην καθαριότητα στο ΕΣΥ 
εξακολουθεί να είναι δύσκολη, αφού 
βρίσκονται στο σύστημα με ελαστικές 
σχέσεις εργασίας και επιπλέον κινδυ
νεύουν να βρεθούν στην ανεργία κάθε 
δύο χρόνια που λήγουν οι συμβάσεις 
τους. Σήμερα από τα 131 νοσοκομεία 
της χώρας τα 71 έχουν απαλλαγεί από 
τους εργολάβους.

Δίπλα στις εργαζόμενες στην κα
θαριότητα του μεγαλύτερου αντικαρ- 
κινικού νοσοκομείου της χώρας και 
οι συνάδελφοί τους στο Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο Αττικής «ΔρομοκαΤτειο», 
που αντιμετωπίζουν το ίδιο ακριβώς 
πρόβλημα (οι συμβάσεις τους λήγουν 
στα τέλη Αυγούστου), δεκάδες σωμα
τεία και φορείς με ψηφίσματά τους και 
πρωτίστως η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ), κάτω από την ομπρέλα της 
οποίας βρίσκονται και οι καθαρίστριες.

Μιλώντας στην «Εφ.Συν.» ο πρόε
δρος της Ομοσπονδίας Μιχάλης Γιαν- 
νάκος εξηγεί ότι η ΠΟΕΔΗΝ διεκδικεί 
«την εκδίωξη όλων των εργολάβων από 
τα νοσοκομεία, τη σύσταση νέων ορ
γανικών θέσεων και τη μονιμοποίηση 
των συμβασιούχων-πρώην εργολαβι
κού προσωπικού».

Ενδεικτικά ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
περιγράφει πως στο «ΔρομοκαΤτειο» οι 
εργαζόμενες στην καθαριότητα δου
λεύουν είτε σπαστά ωράρια -5 ώρες το 
πρωί και 3 το απόγευμα- με 690 ευρώ 
τον μήνα, είτε άωρο συνεχόμενο με 490 
ευρώ τον μήνα. Τους οφείλονται από 
80 ρεπό σε κάθε μία. «Δηλαδή πρέπει

όλες από σήμερα να λείπουν με άδεια 
από το νοσοκομείο για να εξοφληθούν 
τα χρωστούμενα ρεπό ώς το τέλος της 
σύμβασής τους», λέει. «Ζητάμε τη σύ
σταση των οργανικών θέσεων και τη 
μονιμοποίηση των εργαζομένων στην 
καθαριότητα στο ΕΣΥ. Είναι εργαζόμε
νες πάνω από 10 χρόνια με τους εργο
λάβους και τις συμβάσεις», τονίζει.

Ηδη η διοίκηση του «Αγίου Σάββα», 
παρά τις πιέσεις των εργαζομένων, 
έχει στείλει την προκήρυξη των θέσε- 
ών τους στο ΑΣΕΠ. Αυτή ήταν η στα
γόνα που ξεχείλισε το ποτήρι για τους 
εργαζομένους. «Με βάση τα κριτήρια 
του ΑΣΕΠ, ούτε οι μισοί σημερινοί εργα
ζόμενοι δεν θα παραμείνουν στη θέση 
τους», λέει μιλώντας στην «Εφ.Συν.» 
ο Κώστας Καταραχιάς, πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων του Γενικού 
Αντικαρκινικού-Ογκολογικού Νοσοκο
μείου Αθηνών «Αγιος Σάββας».

Η επιπλέον μοριοδότηση που δίνεται 
στους εργαζομένους που ήδη εργάζο
νται στο σύστημα, εξηγεί, δεν επαρκεί 
για να τους εξασφαλίσει την παραμονή 
τους στο νοσοκομείο. Ετσι ελλοχεύει ο 
κίνδυνος «κάθε δύο χρόνια να εναλλάσ
σονται οι εργαζόμενοι στην καθαριό
τητα», ενώ «αρχίζει να δημιουργείται 
η τραγική αίσθηση ότι τουλάχιστον με 
τον εργολάβο υπήρχε σταθερότητα».

Η καθαριότητα ενός νοσοκομείου, 
πόσο μάλλον ενός αμιγώς εξειδικευμέ

νου νοσοκομείου όπως είναι ο «Αγιος 
Σάββας», δεν είναι καθόλου εύκολη 
δουλειά, σημειώνει ο Κώστας Κατα
ραχιάς. Οταν έφυγαν οι εργολάβοι από 
το νοσοκομείο πριν από σχεδόν δύο 
χρόνια, θυμάται, «δεν καταφέραμε να 
κρατήσουμε όλες τις εργαζόμενες». Για 
τις 107 θέσεις που προκηρύχθηκαν κα
τατέθηκαν 450 αιτήσεις και σήμερα ερ
γάζονται στο νοσοκομείο 88 άνθρωποι 
στην καθαριότητα.

«Ξανά από την αρχή»
Στο νοσοκομείο έφτασαν πολλές νέες 

εργαζόμενες και «χρειάστηκε εκπαίδευ
ση για να μάθουν την εξειδικευμένη 
σκληρή αυτή δουλειά, ενώ πολλές πα
ραιτήθηκαν στο διάστημα προσαρμο
γής», τονίζει και προσθέτει: «Τώρα ξανά 
από την αρχή». «Την ίδια ώρα που δε
κάδες θέσεις καθαριστριών είναι κενές 
στον “Αγ. Σάββα” η κυβέρνηση απολύει 
τους ήδη εργαζομένους για να προσλά- 
βει άλλους, πάλι συμβασιούχους, με 
σκοπό να τους απολύσει και αυτούς σε 
δύο χρόνια».

Η διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ έχει κατα
θέσει πρόταση στο υπουργείο Υγείας 
για παράταση των συμβάσεων όλων 
των εργαζομένων στην καθαριότητα 
στο ΕΣΥ μέχρι 31/12/2020, οπότε θα 
έχουν «φύγει» από όλα τα νοσοκομεία 
οι εργολάβοι -υπάρχει απόφαση του Ευ
ρωπαϊκού Δικαστηρίου που δικαιώνει

τις συμβάσεις με τους εργαζομένους- 
και για ενιαία προκήρυξη των θέσεων 
αυτών με αυξημένη μοριοδότηση για 
τους παλιούς εργαζομένους -ως μόνι
μους πλέον- σε όλα τα νοσοκομεία.

Με τον τρόπο αυτό, παρατηρεί ο Μ. 
Γιαννάκος, οι εργαζόμενοι θα μπορέ
σουν να παραμείνουν στις θέσεις τους, 
διότι λόγω της ύπαρξης των εργολάβων 
σε πολλά νοσοκομεία και της αυξημένης 
ανεργίας, όταν ένα νοσοκομείο προκη
ρύσσει θέσεις προσωπικού ο αριθμός 
των αιτήσεων είναι ιδιαίτερα αυξημέ
νος, με αποτέλεσμα στη συντριπτική 
πλειονότητα των μέχρι σήμερα περι
πτώσεων να αποκλείονται οι ήδη εργα
ζόμενοι σε αυτό. Πρόσφατα, θυμίζει ο Μ. 
Γιαννάκος, στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης από τους 46 εργαζομέ
νους που εργάζονταν προ της νέας προ
κήρυξης κατάφεραν να παραμείνουν 
μόνο οι 10, δηλαδή απολύθηκαν οι 36.

Ο πρόεδρος των εργαζομένων στον 
«Αγιο Σάββα» συντάσσεται με την πρό
ταση της ΠΟΕΔΗΝ, δηλώνει πως «ως 
σωματείο δεν θα δεχτούμε τις απολύσεις 
και την ανακύκλωση της ανεργίας», «θα 
προχωρήσουμε σε απεργία διαρκείας 
όχι μόνο για την καθαριότητα αλλά για 
όλο το προσωπικό του νοσοκομείου» και 
στέλνει ξεκάθαρο μήνυμα στο υπουρ
γείο «να μην προχωρήσει στις απολύ
σεις των καθαριστριών του«Αγ. Σάββα» 
γιατί θα μας βρει μπροστά του».
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1  Νεκρός ασθενής από φωτιά στο ΚΑΤ
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-03-2019

Επιφάνεια: 423.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Evas 53xpovos aaisyos τοξικομανή$

Νεκρός ασθενής
από φωτιά στο ΚΑΤ
Αγνωσίες παραμένουν οι συνθήκες 
κάτω από us οποίες, το πρωί 
του Σαββάτου, ξέσπασε φωτιά 
σε δωμάτιο του νοσοκομείου ΚΑΤ, 
που είχε ως αποτέλεσμα να βρει 
φρικτό θάνατο 53xpovos 
άστεγος που νοσηλευόταν εκεί.

Τ
ο σοκαριστικό περιστατικό συνέβη γύρω στιε 10 το 
πρωί του Σαββάτου σε δίκλινο θάλαμο του 4ου 
ορόφου στην πτέρυγα Βρυώνειο Δ', όπου σύμφω
να με πληροφορίεε νοσηλευόταν άστεγοε τοξικομανήε 

με πολλαπλά τραύματα μετά από συμπλοκή που είχε με 
άλλουε χρήστεε ναρκωτικών. Ο 53xpovos Α.Φ. είχε 
χειρουργηθεί στο ισχίο και δεν ήταν σε θέση να περ
πατήσει ενώ άλλεε πληροφορίεε αναφέρουν ότι λό
γω στερητικού συνδρόμου ήταν δεμένοε στο κρεβάτι. 
Κατά τιε ίδιεε ππγέε όλα δείχνουν ότι τη φωτιά την 
έβαλε ο ίδιοε. Ο Μιχάληε Γιαννάκοε, πρόεδροε τηε 
ΠΟΕΔΗΝ, περιέγραψε τη θλιβερή ιστορία του άτυχου 
άνδρα που έχασε τη ζωή του.

«Ενημερωθήκαμε ότι ο ασθενήε αυτόε προσήλθε και 
νοσηλευόταν στο ΚΑΤ, χειρουργήθηκε επειδή ήταν τοξι- 
κομανήε και είχε κάποια συμπλοκή με άλλουε τοξικομα- 
νείε.Έφερε πολλαπλά τραύματα από επίθεση. Είχε σπά
σει το πόδι του και το χέρι του και χειρουργήθηκε. Από 
πληροφορίεε που έχουμε από το συγγενικό του περιβάλ
λον φαίνεται ότι έωε πριν 40 μέρεε, που ζούσε η μητέρα 
του, τον συντηρούσε οικονομικά.Ότανόμωε αυτή πέθα- 
νε, αυτόε κατέληξε άστεγοε. Ταυτόχρονα ήταν και τοξικο- 
μανήε, με αποτέλεσμα να μπλέξει και να συμβεί όλο αυτό 
με τον άγριο ξυλοδαρμό που είχε».

Τα αίτια του συμβάντοε διερευνώνται από την Πυ
ροσβεστική Υπηρεσία, π οποία θα προβεί σε προανα- 
κριτική διαδικασία. Παράλληλα, ο διοικητήε του νο
σοκομείου διέταξε ένορκη διοικητική εξέταση (ΕΔΕ).
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1  Τραγικός θάνατος για άστεγο
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-03-2019

Επιφάνεια: 196.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Τραγικό» flavtnos για άστεγο όταν δΐκΛινο δωμάηο του ΚΑΤ τυϋϊχτηκε σπβ φΑόγεδ
Αστεγος και πρώην τοξικομανής 
ήταν, σύμφωνα με πληροφορίες, 
ο 53χρονος Α.Φπου βρήκε τρα
γικό θάνατο το πρωί του Σαββά
του , όταν το δίκλινο δωμάτιο στο 
οποίο νοσηλευόταν στον τέταρτο 
όροφο της πτέρυγας Βρυώνειο Δ' 
στο Νοσοκομείο ΚΑΤ τυλίχτηκε 
ξαφνικά στις φλόγες.

Με ανακοίνωσή της η διοίκη
ση του νοσοκομείου εξήνησε ότι 
ο 53χρονος νοσηλευόταν έπει
τα από εγχείρηση για κάταγμα

στο ισχίο, ενώ έφερε και κάταγμα 
στον βραχίονα, το οποίο αντιμε
τωπιζόταν συντηρητικά.

Σχετικά με τη φωτιά, πηγές 
από to ΚΑΤ αναφέρουν ότι ο 
53χρονος νοσηλευόμενος βρι
σκόταν μόνος του στον θάλαμο, 
καθώς αντιμετώπιζε ψυχολογικά 
προβλήματα, ενώ γίνεται λόγος 
πως εκείνος ευθύνεται για τα αί
τια της φωτιάς.

Στο νοσοκομείο ειδοποιήθη
κε και βρέθηκε άμεσα κλιμάκιο

της Πυροσβεστικής, ωστόσο δεν 
επιχείρησε, καθώς, όταν έφτασαν 
εκεί οι δυνάμεις της, η φωτιά είχε 
ήδη κατασβεστεί από το προσωπι
κό του ορόφου, που έδωσε μάχη με 
τις φλόγες προκειμένου να μην εξα
πλωθεί και σε διπλανά δωμάτια.

Η Πυροσβεστική
Τις έρευνες, σύμφωνα με την ανα
κοίνωση της διοίκησης του νοσο
κομείου, για τα πραγματικά αίτια 
της φωτιάς έχει αναλάβει από την

πρώτη κιόλας στιγμή το ανακρι- 
τικό τμήμα της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας. Παράλληλα, ο διοι
κητής του νοσοκομείου διέταξε 
ένορκη διοικητική εξέταση.

«Ενημερωθήκαμε ότι ο ασθε
νής αυτός προσήλθε και νοσηλευ
όταν στο ΚΑΤ, χειρουργήθηκε 
επειδή ήταν τοξικομανής και είχε 
κάποια συμπλοκή με άλλους τοξι
κομανείς . Εφερε πολλαπλά τραύ
ματα από επίθεση. Είχε σπάσει το 
πόδι του και το χέρι του και χει-

ρουργήθηκε. Από πληροφορίες 
που έχουμε από το συγγενικό του 
περιβάλλον φαίνεται ότι έως πριν 
από 40 μέρες, που ζούσε η μητέ
ρα του, τον συντηρούσε οικονομι- 
κά. Οταν όμως αυτή πέθανε, αυ
τός κατέληξε άστεγος. Ταυτόχρο
να ήταν και τοξικομανής, με απο
τέλεσμα να μπλέξει και να συ μβεί 
όλο αυτό με τον άγριο ξυλοδαρ
μέ που είχε» ανέφερε σε δηλώσεις 
του ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γ ιαννάκος.
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